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Covid - pour une diversification vaccinale !
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Texte de la question

Mme Nadège Abomangoli interroge Mme la ministre de la santé, des familles, de l'autonomie et des personnes
handicapées sur l'intégration d'une alternative vaccinale dans la stratégie de lutte contre la propagation de la
covid-19 et du covid long. À ce jour, seul le vaccin à ARN messager de Pfizer/BioNTech est disponible en
France. Alors que plusieurs pays voisins comme l'Allemagne et le Royaume-Uni proposent désormais des
vaccins alternatifs, la France accuse un retard dans sa diversification vaccinale. Certaines personnes présentant
des contre-indications formelles au vaccin Pfizer restent aujourd'hui sans option vaccinale alors que les mesures
de prévention de transmission par l'air de la covid demeure insuffisante. Ces personnes sont donc exposées à
un risque constant de contamination. Au 25 février 2025, la couverture vaccinale contre la covid-19 atteignait
seulement 18,3 %, dont 8,2 % chez les moins de 65 ans. Ce chiffre anormalement bas est en contradiction avec
la recherche scientifique qui ne cesse de démontrer les effets bénéfiques de la vaccination covid. Dans un
contexte de défiance de la vaccination et particulièrement des vaccinations contre la covid-19, la diversification
vaccinale, avec une option autre que l'ARN messager permettrait d'augmenter le nombre de personnes vaccinés
et d'entamer un travail de conviction des bienfaits du vaccin. Dès lors, l'absence du vaccin Nuvaxovid en France
apparaît comme à rebours des besoins exprimées par les associations de malades et par la communauté
médicale. Sollicité à plusieurs reprises par ces associations, le Gouvernement n'a à ce jour pas indiqué les
raisons d'une absence de diversification vaccinale en France pour la covid-19. Mme la députée tient à rappeler
que la diversification vaccinale n'est que l'un des nombreux ressorts d'une politique réellement ambitieuse de
lutte contre la covid-19 et le covid long. La nécessité du vaccin contre la covid pour les personnes de moins de
65 ans ne fait pas l'objet d'une campagne d'information auprès des professionnels de santé. Pourtant, la
vaccination diminue partiellement les risques de développer un covid long. D'autre part, les risques de
complications liées aux réinfections pour les malades du covid long et d'autres personnes ne rentrant pas dans
la cible vaccinale sont connus. La vaccination devrait pouvoir les en protéger. De plus, les campagnes de
prévention, n'intervenant qu'en hiver, sont en décalage avec la réalité de la covid-19, qui circule à tout moment
de l'année, si bien que les campagnes vaccinales interviennent trop souvent après les pics épidémiques. Enfin,
l'errance médicale des personnes atteintes de la covid-19 ou du covid long demeure un problème sanitaire
majeur en France. Elle plonge nombre de malades dans une grande difficulté médicale et
professionnelle et crée des situations de grande détresse. Les nombreux symptômes et risques
des malades nécessitent un accompagnement de qualité et sur le long terme. Elle lui demande pourquoi le
Nuvaxodid n'est pas disponible en France et comment elle compte améliorer l'adhésion vaccinale en France.
Elle lui demande également quand le Gouvernement mènera enfin des campagnes de prévention adaptées aux
réalités de la covid-19 et du covid long et quelles mesures sont envisagées pour répondre enfin aux demandes
de prévention et de suivi adapté des malades.
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